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Lettera del presidente 

Care socie e Cari soci,
Maggio ha da sempre rappresentato l’ultimo mese nel quale si manifesta ancora appieno l’attività del club essendo giugno dedicato più a iniziative istituzionali distrettuali e non.
Quest’anno poi il 14 giugno, come lo scorso anno, ci sarà il passaggio della campana tra me e Marcello.
Rimando alla prossima lettera un bilancio complessivo dell’annata.
Oggi tengo a sottolineare come proseguano brillantemente sia Nati per Leggere che “Attivi a qualunque età” e come ci dovremo impegnare per continuare ad allargare queste iniziative anche il prossimo anno perché, oltre alla bontà di questi services per la nostra comunità, notiamo segnali concreti di ritorno di immagine in quanto veniamo cercati da persone che, avendo partecipato a queste iniziative, vogliono conoscerci meglio e saperne di più sul Rotary.
Un ottimo risultato ha conseguito la lotteria della solidarietà che ci ha consentito di portare a casa circa 2850€
Maggio poi dovrebbe vedere la chiusura del progetto dei defibrillatori che alla fine ci ha consentito di donare al Comune 10 defibrillatori per un costo complessivo di circa 30.000€.

La visita al RC di Nardò ha rappresentato un bel momento di aggregazione tra soci.
Ci sono state visite istituzionali al Rc di Nardò e al consiglio comunale. Cultura, soprattutto attraverso la visita e la conoscenza della storia delle chiese di Lecce, Gallipoli, Otranto, Galatina e Nardò ma anche attraverso i prodotti enogastronomici del posto: le fave sgusciate ricercate con tenacia da Giancarlo e trovate in una azienda agricola di Porto Selvaggio rappresentano uno dei simboli di questo viaggio. La cantina sociale di Nardò del 1937 aperta per noi domenica 7 ci ha consentito di degustare i vini locali e ….di portarceli a casa.
Soprattutto ci siamo divertiti e siamo stati bene insieme e penso che ciascuno di noi avrà un ricordo positivo di questa esperienza.
Anche in questo caso non facciamola essere un’esperienza unica ma progettiamo già fin d’ora il viaggio del prossimo anno.
Sono proseguiti i caminetti volti a conoscere meglio i soci.
L’ultimo, per vari problemi poco partecipato, ha visto Giovanni Mangia e Gianna Buraschi raccontare le loro storie professionali.
Le ripeteranno in breve nel prossimo, insieme al “racconto” di Doriana Melosini.
Continueremo le storie nel caminetto di giugno.
Un timido ma importante messaggio viene dalla Commissione Amministrazione. 
Mi posso sbagliare, ma credo sia la prima volta che il programma del mese viene elaborato e distribuito dalla commissione.
Ripeto sempre che il Club funziona se funzionano le Commissioni e questo resta sempre un obiettivo da perseguire con costanza ma anche determinazione.
Finisco questa lettera con un….appello a tutti voi.

Probabilmente non raggiungeremo gli obiettivi dichiarati in My Rotary, né tantomeno ci riusciremo con gli obiettivi posti dal Governatore.
In genere non considero il raggiungimento degli obiettivi lo scopo del Club, anzi mi ricordano gli obiettivi che quando lavoravo mi venivano “imposti” dall’azienda e che spesso coincidevano più con gli interessi spicci dei capi che non dell’azienda stessa.
Tuttavia se non ho fatto male i conti, e potrebbe essere, non raggiungiamo gli obiettivi perché non siamo cresciuti di un elemento nell’effettivo in quanto all’ingresso di Massimo Benicchi ha fatto seguito l’uscita di Stefania Silvestri.
Ora per raggiungere gli obiettivi del Governatore servirebbe l’ingresso di un giovane sotto i trent’anni e non mi pare aria.
Per quelli più generali sarebbe sufficiente l’ingresso di una persona.
E’ possibile pensare di trovarne uno tra quelli che ci hanno già frequentato e riteniamo avere un profilo rotariano?
Sempre che ci siano i tempi tecnici.

Walter


 





Lettera del Governatore

LETTERA MENSILE DI MAGGIO 2024
 LETTERA MENSILE DI MAGGIO 2024 - MESE DELL’AZIONE PER I GIOVANI 
Care Socie e cari Soci del Distretto Rotary 2071, abbiamo appena passato il mese di Aprile 2024 ricco di attività rotariana. È partito alla grande con il Ryla Junior Nazionale, organizzato a Quercianella, dove sono arrivati oltre 50 ragazzi tra i 13 e 18 anni da tutta Italia. Hanno avuto tre giornate incredibili, sul tema «Ambiente marino e territorio delle isole», che hanno compreso tra l’altro una visita all'Accademia Navale e una escursione all'isola di Capraia. Terminati i lavori del Ryla Junior sono iniziati quelli del 41° Ryla a Punta Ala, che ha accolto 48 giovani dei due Distretti 2071 e 2072. Un’iniziativa partita nel 1983 in Italia per merito dello storico Distretto Rotary 2070 che ancora oggi unisce virtualmente i Rotariani della Toscana con quelli di Emilia Romagna e San Marino. La sintesi della settimana di studio dei giovani ‘ryliani’ - sul tema «Le nuove generazioni negli scenari dell'intelligenza artificiale» - la trovate sulla nostra Rivista Rotary Distretto 2071 (diretta da Mauro Lubrani) e su due video del canale YouTube Rotary 2071. A rafforzare ulteriormente il loro legame, i Distretti 2071 e 2072 si sono incontrati alla «Giornata dell’amicizia» il 28 aprile a Maranello, presso il Museo e la Fabbrica Ferrari. Un evento coordinato dai due PDG Alessandro Vignani e Franco Venturi che ha visto riuniti tanti soci dei due distretti in un clima di sincera vicinanza e condivisione di valori. Un sentito «amarcord» che ha fatto rivivere ancora una volta lo spirito del «nostro» 2070. 
AZIONE PER I GIOVANI Il tema del mese di Maggio nel calendario rotariano è dedicato all'«azione per i giovani». Segue di poco quanto, tra l’altro, abbiamo appena svolto nel mese di aprile. I giovani sono un patrimonio incredibile ed è su questo capitale che dobbiamo puntare le nostre attenzioni. Ho ripetuto spesso che, in una società dove i punti di riferimento per i giovani sembrano diminuire, Rotary Rotaract e Interact possono davvero rappresentare momenti in cui i giovani stessi possono trovare occasioni di confronto, dibattito, scambio di idee che credo che possano essere fondamentali e formative per la nostra società.
 In questo stesso mese di maggio 2024 sarò lieto di rappresentare il nostro Distretto 2071 alla Convention Internazionale a Singapore. Insieme a un nutrito gruppo di Soci dalla Toscana, parteciperemo a quello che è il momento più importante dell'attività rotariana a livello mondiale. 
APPUNTAMENTO AL NOSTRO CONGRESSO Giugno sarà il mese del nostro Congresso distrettuale dal tema «OGGI È GIÀ DOMANI» che si svolgerà dal 22 al 23 giugno nella suggestiva cornice di Massa Marittima. Mi auguro di avere la conferma di una grande partecipazione di tanti soci come già avvenuto in tutte le nostre distrettuali. Un successo non certo personale del Governatore ma di tutti voi che vi avete convintamente partecipato. Un abbraccio a tutti e a presto

 Fernando Punta Ala, 1° maggio 2024







IL PROGRAMMA DEL MESE

Domenica – 12 maggio
Compleanno del RC Monte Argentario
Interclub con RC Roma Nord


Celebriamo il 12°compleanno del club (in realtà il 30 aprile) ospitando la …seconda parte del gemellaggio con Roma Nord.
Nell’occasione verranno premiati i vincitori del primo e secondo premio della lotteria della solidarietà.
L’evento si svolgerà al Lagoon Resort alle ore 12,30
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IL PROGRAMMA DEL MESE
 
Sabato 18 maggio
Raccolta Fondi per Interhabile
“Tre donne intorno al Cor” 
Spettacolo teatrale con Fabio Cicaloni
Ore 21: Auditorium di Orbetello

I Club di Maremma 1 hanno voluto anche questo anno ripetere l’iniziativa Interhabile che, a parte la sospensione negli anni del covid, vede la luce dall’anno rotariano 2015/2016.
Come sapete parliamo di una settimana, nella quale ragazzi con disabilità e ragazzi senza problematiche vivono insieme trasferendo l’un l’altro le proprie sensazioni, il proprio vissuto, si aiutano, giocano, vivono una settimana diversa.
Per ridurre i costi a carico dei club si è pensato ad organizzare un evento teatrale con uno degli attori/compositori emergenti del nostro territorio.
Fabio Cicaloni è alla sua prima esperienza col Rotary e presenta “ tre donne intorno al cor”.
Spettacolo singolare e interessante che tra il serio ed il faceto presenta spunti di riflessione importanti sul ruolo della donna gettando luce su quanti pochi passi in avanti siano stati fatti dal medioevo ad oggi. 
Pia de’ Tolomei, Piccarda Donati, Francesca da Polenta: perché Dante ci parla di queste donne delle quali se lui non avesse scritto nessuno se ne sarebbe mai curato?
Lo scopriremo partecipando allo spettacolo alle ore 21 all’Auditorium di Orbetello.
La raccolta fondi è garantita dal prezzo del biglietto che è di 20€.
E’ possibile prenotare al numero indicato nell’Invito/Locandina. 
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IL PROGRAMMA DEL MESE
 
[bookmark: _Hlk157874357]Venerdi 24  maggio 
Caminetto del Club: Parlo di …me. I soci si raccontano”
Sede da definire

La scorsa volta, per una serie di motivi concomitanti, il caminetto non è stato molto partecipato e di conseguenza gli interventi di Giovanni Mangia e Gianna Buraschi non hanno avuto l’audience auspicata.
Poiché, chi era presente ha riferito di interventi interessanti ho pensato di far ripetere a Giovanni e Gianna il loro intervento magari in forma più sintetica, a beneficio di chi l’altra volta non era stato presente.
A loro due si affincherà Doriana Melosini, che oltre ad essere una bravissima artista della ceramica e della porcellana fa tante altre cose che potrebbero essere di interesse per il Rotary e attraverso la presenza della famiglia rotariana allargata per la presenza di altri club, penso a Roma Nord e non solo, far conoscere le attività di Doriana a più persone.
Infine Massimo Benicchi ci dirà qualcosa su un possibile progetto in Africa.
Nell’ultimo caminetto a Giugno proporrò di raccontarsi a Silvia Bellucci, Dino Andriani e Dianora Tinti, della quale qualcosa già sappiamo ma magari ha delle sorprese in serbo.
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Mercoledi 17 aprile
Nati per Leggere a Magliano
Continuano con successo gli incontri con le scuole dell’infanzia, organizzate nell’ambito dei Nati per Leggere
Dopo Porto Santo Stefano e Porto Ercole si è svolto l’incontro a Magliano.
Anche qui come nelle precedenti occasioni grande partecipazione
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LE INIZIATIVE DEL MESE SCORSO

“Attivi a qualunque età”: iniziative di aprile

Continuano le iniziative nell’ambito del progetto “Attivi a qualunque età”
Nello scorso mese si è svolta una sessione di lettura in cui le varie persone hanno parlato del libro che stanno leggendo o del loro libro preferito.
E’ stato proiettato il film “ C’e’ ancora domani” di e con Paola Cortellessi che tanto successo di critica ha ricevuto di recente.
E il mercoledi successivo alla proiezione si è svolto un dibattito del film ed è stato avviato il laboratorio teatrale mediante lettura di poesie con l’obiettivo di arrivare a fare una piccola recita.
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Di seguito il programma di maggio.
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VITA DI CLUB

Giovedi 4 - Domenica 7 aprile
Visita al RC di Nardò e tour del Salento

La visita al club di Nardò è stata un’occasione per conoscere una realtà simile per dimensione ed età ma diversa per tradizione dalla nostra.
E’ stata peraltro un’occasione per stare insieme, divertirci, conoscerci meglio e al tempo stesso visitare un angolo del nostro paese ricco di tradizione e bellezze naturali.
Mi rendo conto, scrivendo, che ogni angolo del nostro paese è ricco di tradizione e bellezze naturali ma ciascuno ha la sua specificità per cui tradizione e bellezza sono ovunque ma sono diverse le une dalle altre.
Un grazie doveroso e riconoscente va al Club di Nardò ed al suo Presidente Saulle Cavalera che ha organizzato il tutto in maniera esemplare e ci ha accolto in maniera splendida.
[bookmark: _GoBack]Ora pensiamo alla prossima. 
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Estrazione biglietti vincenti della Lotteria della solidarietà

Nella sala della Misericordia si sono svolte le operazioni di estrazione dei biglietti vincenti della lotteria della solidarietà che come sapete è abbinata al progetto “ Attivi a qualunque età” alla presenza del pubblico ufficiale Affrico Tortora.
Il primo estratto è stato il numero 0151 venduto a Emanuela Porri
Il secondo premio è andato a Doriana Melosini con il biglietto 0466.
La lotteria ha fruttato 2.835 €
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APPUNTAMENTI DI MAGGIO

MERCOLEDI 8 MAGGIO
ORE 16.00-18.00

Gruppo di Lettura

Si potranno condividere le proprie lecture, i libri

preferiti o semplicemente ascoltare ¢ farsi

incuriosire.

MERCOLEDI 15 MAGGIO
ORE 15.30-18.00
Cineforum

Visione del film “Joker” di Todd Phillips.

Durata del film due ore.

Inizio proiezione ore 15.45.

ﬂ MERCOLEDI 22 MAGGIO
ORE 16.00-18.00
Dibattito del film e Teatro
Condivideremo idee e impressioni sul film.
A seguire laboratorio di Teatro!
MERCOLEDI 29 MAGGIO

> ORE 16.00-18.00 @
= Festa di arrivederci!

Con Dlarrivo dell’estate, ci prcndcrcmo una pausa

per ripartire ad ottobre!

TUTTI GLI INCONTRI SI SVOLGERANNO PRESSO LA NUOVA SEDE "MADRE TERESA DI CALCUTTA"
DELLA MISERICORDIA DI PORTO SANTO STEFANO
IN CORSO UMBERTO N. 30
LA PARTECIPAZIONE E LIBERA E GRATUITA
PER INFORMAZIONI MATTEO 333 8460559

Rotary
Club Monte Argentario





image9.jpeg




image10.jpeg
T P
ROTARY ¢
Lus g

ROTARY INTERNATIONAL

ROTARY CLUB
MONTE ARGENTARIO

oisTRE





image11.jpeg
k@d""ﬂ

k- ™

‘
g
1 e
A

o





image12.jpeg




image13.jpeg




image14.jpeg




image15.jpeg




image16.jpeg
Cta ey %
Pl &gﬂ
QT L Saapy





image17.jpeg




image18.jpeg




image19.jpeg




image1.jpeg
%

CREIAMO SPERANZA
nel MONDO




image2.jpeg
Rotary

Club Monte Argentario




